

нашевРЕМЯ

№ 84

(7295)

ЛЕТНИЙ ДЕНЬ ГОД КОРМИТ

НУ, И НРАВЫ У ВАС, СУДАРЬ!

В редакцию обратились наши подписчики с ул. Больничной и сообщили: субботний номер газеты им не доставили, а на вопрос: «Почему?», на почте ответили, что редакция сорвала номер.

Сообщаем: газета была выпущена в свет вовремя. А то, что ее не доставили,

— Газету в прошлую суб-

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

К 1 СЕНТЯБРЯ ГОТОВЫ

Еще целый месяц впереди до 1 сентября, а Яблонковская школа уже готова встретить ребят. Ремонт закончен, в этом большая заслуга учителей, учеников и техников школы. Старшеклассники полностью побелили школу снаружи, а ребята 6, 7, 8 классов — внутри. Покраска школы произведена полностью, с электричеством все в порядке. Теперь в школе работает

НАШ КОРР.

ЧТОБЫ УЧИТЬСЯ БЫЛО ПРИЯТНО

В школе с. Емельяновки осталось выкрасить полы коридора да вымыть их, и школа будет готова к новому учебному году. 7 учебных классов, столовая, учительская выбелены и выкрашены. Две технические занимались побелкой, а полы и окна красили ученики. Сделаны новые входные двери и двери в одном из классов. В прошлом году парты и стулья не меняли, а вы-

красили, чтобы смотрелись они как новые. В этом году их только помыли, красить не стали, т. к. нет лишней краски. С одной стороны, это хорошо — остались подсказки и шпаргалки, выцарапанные на столах. А если шутки в сторону, то сидеть и учиться за свежевыкрашенными партами намного приятнее.

НАШ КОРР.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА АВГУСТ

Среднемесячная температура воздуха будет плюс 14—19 градусов, что около нормы. Преобладающая температура ночью плюс 11—16 градусов; днем — плюс 20—25 градусов. В третьей декаде возможно понижение температуры ночью до плюс 4—9 градусов. На почве могут быть слабые заморозки. Месячное количество осадков — 62 мм, без превышения нормы.

ПО ДАННЫМ МЕТЕОСТАНЦИИ.

СПЕШИТЕ ОБРАТИТЬСЯ

Магазин «Оптика» на ул. Ленина, 5—1 больше не существует. Но это не значит, что все те, у кого слабое зрение и кому так необходимы очки, должны отчаиваться. После 10 августа аптека № 51 будет принимать заказы на очки у всех желающих. Милости просим!

НАШ КОРР.

«Летний день год кормит», — не даром сложил народ эту поговорку. Действительно, за летний день можно много сделать, особенно, когда идет заготовка кормов. Вот и в Мальцевском отделении совхоза «Яйский» люди от земли понимают всю возложенную на них ответственность.

Работает на заготовке се-

но из трех механизаторов: два брата Комаровых — Виктор Иванович и Александр Иванович, и Василий Николаевич Болтрушевич. Все они люди с опытом, работают механизаторами давно, к порученному делу относятся с пониманием, а значит, и трудятся на совесть. В этом году зевено само косит травы, сгребает

сено и рулонит его. Готовые рулоны сами же отвозят на фуражный двор. Таким образом зевено заготовило уже 72 тонны сена хорошего качества. Я бы сказал про них, что это отменные люди.

В. ВОЛЧКОВ,
управляющий
отделением.

боту не разносили только за переездом — не было бензина. А по Больничной ничего не знаю — выясню.

Вопрос нашего корреспондента:

— Виктор Иванович, на каком основании работники почты заявляют, что номер не доставлен по вине ре-

акции?

В. И. Решетников:
— Ну, если Вы будете звонить какой-нибудь технике, Вам и не то скажут, например, могут сказать, что горела типография...

Вот такие нравы на Яйской почте.

НАШ КОРР.

С днём рождения!

Поздравляем с днем рождения дорогую маму ЦУКАНОВУ Екатерину Николаевну!
Много слов хороших хочется сказать,
Доброго здоровья в жизни пожелать,
Сердцем и душою вечно не стареть
И прожить на свете много-много лет.
МУЖ, ДЕТИ, ВНУЧКИ, ВНУК.

Поздравляем маму и бабушку БОЙКОВУ Лицию Ивановну с 55-летием!
Желаем здоровья крепкого, стального,
Счастья светлого, земного,
Солнца яркого, шального,
Улыбок радостных, простых,
А слов — так только дорогих!

ДЕТИ, ВНУКИ.



На вопрос читателя газеты С. Типцова «Куда вести буренку?» отвечает консультант управления сельского хозяйства по вопросам животноводства В. В. Громиков.

РЕВОЖНОЕ время наступило для сельчан. Переход к рыночной экономике отрицательно сказался на их положении. Грамотностью сейчас никого не удивишь, все научились писать, читать и даже считать. Но эти познания явно не хватает для решения простых житейских вопросов. Например, как семью одеть и прокормить, если зарплата мизерная, а цены астрономические? Как ни считай, все равно семейный бюджет в прогаре. Вот и приходится свой бюджет подсобным хозяйством пополнять, да и его сегодня держать многим не по силам. Не выгодно стало заниматься подсобным хозяйством потому, что нет дешевых коров.

Хотя и утверждает товарищ Типцов в статье «Куда вести буренку?», что количество скота на личных подворьях населения в динамике по годам увеличивается, статистика говорит об обратном. Поголовье скота в частном секторе района с учетом поселка в этом году, по сравнению с 1991 годом, уменьшилось: КРС — на 498 голов, в том

числе коров — на 324 головы, овец — на 183 головы. Свиней стало меньше на 968 голов, коз — на 16, и кроликов — на 517 голов.

Правда, по данным поселкового Совета в рабочем поселке Яе произошло увеличение численности крупного рогатого скота на 220 голов, в том числе коров — на 60 голов.

Помнится, были годы, когда частный сектор содержал до 7 тысяч голов крупного рогатого скота, против 5180 в этом году. Коров раньше в личных подворьях было до 4 тысяч, против 2776 в этом году. Так что сокращение поголовья скота в общественном секторе в процентном выражении соответствует сокращению поголовья скота в частном секторе, ведь

ВРЕМЯ ИДЕТ, ПРОБЛЕМЫ ОСТАЮТСЯ

проблема одна как для частного, так и для общественного сектора — страшный перекос закупочных цен. Судите сами, кто станет держать поросенка, если 1 центнер комбикорма будет стоить 1500—2000 рублей, а закупочная цена килограмма мяса при этом — 80—100 рублей. Уверен, что поголовье скота при таких ценах и в будущем году сократится. С кормами в этом году будет трудно. По прошлым данным, с горем пополам будет заготовлено только 65—70 процентов кормов от потребности. Не лучше будет обстоять дело в частном секторе.

Товарищ Типцов задает вопрос главному экономическому управлению сельского хозяйства администрации Яйского района по вопросам животноводства:

О мерах по подготовке и проведению празднования победы демократических сил в августе 1991 года.

Утвердить состав районного оргкомитета по подготовке и проведению празднования «Виват, Россия!» согласно приложению.

Оргкомитету разработать и осуществить программы праздничных мероприятий, предусмотреть в них проведение массовых гуляний, спортивных соревнований, народных игр, ярмарок, выступление художественных коллективов.

М. ДМИТРИЕНКО,
глава администрации района.

СОСТАВ

РАЙОННОГО ОРГКОМИТЕТА ПО ПРОВЕДЕНИЮ И ПРАЗДНОВАНИЮ «ВИВАТ, РОССИЯ!»

Коршунов Александр Григорьевич — зам. главы администрации района, председатель комиссии.

Тельбух Валентина Борисовна — заведующая отделом культуры администрации, зам председателя комиссии.

Члены оргкомитета:

Дутова Марина Юрьевна — секретарь Яйского райкома Российского Союза молодежи.

Рябых Владимир Георгие-

вич — председатель Яйского посовета.

Корнева Антонина Ефимовна — директор детского центра.

Парахневич Геннадий Михайлович — директор районного Дома культуры.

Силантьева Валентина Ивановна — директор районной библиотеки.

Фролов Владимир Иванович — председатель ДСО «Урожай».

Сазонова Галина Алексеевна — экономист райплана.

Г. СМЫШЛЯЕВА,
управляющая делами администрации.

можно задать вопрос и министру обороны — почему на солнце пятна? Но коль уж вопрос задан, на него надо ответить.

Совхоз «Яйский» эти услуги населению оказать не может из-за эпизодического состояния стада. Так что владельцам коров надо обратиться в поселковый Совет, чтобы он помог собрать сход граждан. На этом сходе создайте животноводческое товарищество. Каждый содержащий коровы или телки пусть внесет определенную сумму для закупки семени или быков-производителей, на содержание осеменаторов или бычников, за аренду помещения, и вопрос будет решен. Скажу, что стоимость осеменения коровы, по неполным данным, будет приблизительно 500 рублей, техникой искусственного осеменения — 1000, и 1100 рублей — быком-производителем. Специалисты управления помогут обучить техников, составят рацион кормления быков-производителей, подскажут, где купить оборудование. Если вам покажется это дорого, то ищите спонсора.

В. ГРОМИКОВ,
консультант управления сельского хозяйства администрации Яйского района по вопросам животноводства.

МИЛОСЕРДИЕ: НУЖНО ЛИ ОНО НАМ?

Репортаж с сумкой в руках

В редакцию районной газеты приходили письма читателей, которые с возмущением писали о том, что зря появилась такая служба, как отдел социальной помощи на дому. Дескать, зачем помогать людям, которые сроду не работали, или тем бабушкам, которые сами еще двигают ногами. Зачем им оказываются помощь деньгами, вещами и продуктами? Да и самим работникам достается, как в письмах, так и от очередных, когда они отоваривают своих подопечных. Дело доходит даже до оскорблений работников и престарелых. Кто его знает, почему так поступают люди. Одни, наверное, из-за непонимания, другие, по-моему, из-за зависти.

И вот я решила походить вместе с работницей социальной помощи Розой Михайловной Мудрых по ее участку, посмотреть, как она работает, что за люди, ее подопечные.

Р. М. Мудрых в отделе работает полтора года. Двадцать два она отработала в вязальном цехе райбытупраления. Вязала краевые вещи, всегда была уважаема в коллективе, за казинки ее работой были довольны. Но получилось так, что ей, не привыкшей менять работу, пришлось уйти из цеха. Гул вязальных машин, пыльники шерсти, летающей в воздухе, действовали на здоровье.

Теперь Роза Михайловна работает с немощными людьми. Говорят, к старости человек делается вреднее, капризнее и все из-за тех недупов, которые одолевают его. Наверное, это так. В этот период и родной матери не всегда угодишь.

Судьбы людские

Анна Никитична Кузьменко, под рождение: 1917. Мы принесли ей хлеб, яйца. Погода Роза Михайловна носила воду, дрова, мыла пол, Анна Никитична рассказывала мне о своей жизни. Помнила двадцать лет профработала она на лесокомбинате. Каждую работу только там ни делала: была укладчиком дров, приемщиком-контролером, сторожем. (науч-

ниях ходила стрелять, выбивала пятерку). Работала она любила, часто получала благодарности, премии. Да и произошло у нее было — стакановка. С детства делала гимнастiku. Была сильной, любого мужика за пояс могла запинуть, душала, износу не будет. Но пришла беда, отказало здоровье. Теперь с трудом передвигается по комнате. Есть у Ан-

ны Никитичны и дети, да живут все далеко. К себе забрат не хотят. Как говорит она: «Детям все делать надо, а я не могу, все больше лежу». Раньше, когда к ней еще не ходила Р. М. Мудрых, помогали ей ребята из школы-интерната. Друг с другом они ладили. Они ей, бывало, дрова сложат, воды принесут, она им торт-манник испечет. Роза Михайловна бывает у нее два раза в неделю. Хорошо, что у нее соседи хорошие. Вот подруга Фрося не только приходит посидеть, кино про Марианну рассказать, но и помочь кое в чем. Анна Никитична — человек верующий, знает много молитв. На прощание она попросила Р. М. Мудрых, чтобы та побеспокоилась о пекарне — нужно прочистить дымоходы.

Наш путь лежал к О. И. Тумановой. Ольге Ивановне 76, страдает глаукомой, видит очень плохо. Живет одна. Детей у нее нет ни радио, ни телевизора. Редко кто к ней зайдет. Поэтому Ирина Павловна рада поговорить. Она сохранила чувство юмора, и мы смеемся, услышав юморное выражение.

А Роза Михайловна опять моет пол, носит воду, занимается другими делами. Я узнаю, что Ирина Павловна тоже верит в Бога, но молит знает только три, все три читает на ночь и вроде бы они ей помогают в преодолении болезней. С Розой Михайловной они живут дружно, друг по другу скучают. Забывая о своем возрасте, Ирина Павловна старается сделать что-то сама. Человек она безобидный, а вот ее, случается, обижают соседи.

Елену Сергеевну Сомову недавно поздравляли с семидесятилетием. Поздравляла ее Роза Михайловна, приходили и знакомые. У нее свой дом, огород, в отороде колодец. Как всегда, Роза Михайловна принимается трясти половики, мыть пол, носить воду, а я слушаю Елену Сергеевну о житье-бытье.

Жизнь ее тоже была несладкой. Первый муж погиб на фронте. Со вторым прожила 36 лет, уже одиннадцать, как умер. Маленьими умерли и дети. В Яе живет одна. Здоровье никудышное, особенно плохо с ногами. Все, что надо сделать по хозяйству: вскопать отород, посадить картошку, прибрать дрова, побелить и многое другое, обо всем надо просить людей. А плату они берут только водкой, а на нее, окажись, денег не всегда хватает.

В молодые годы Елена Сергеевна была хозяйкой. Держали корову, свиней, кур. Была своя смородина и малина. В доме попить поесть было что. Но и работали много. Мастерицей

Помаленьку умирают и близкие родственники.

В военные годы она работала в Анжерке на хлебозаводе. Работа была тяжелая, в жаре да муке, но уходит было некуда, время было суровое Надорвали там свое здоровье. В Яе работала нянечкой в больнице, помогала зубопротезному врачу, работала в пионерском лагере, нянчила у людей детей, на пенсию пошла из детского сада лесокомбината. Любила чистоту, все мыли тогда хлоркой, вот и извела свои руки от тех густых хлорных растворов. Несмотря на преклонные годы, она следит за собой, содержит в чистоте предметы своего туалета. В основном, сидит дома одна, у нее нет ни радио, ни телевизора. Редко кто к ней зайдет. Поэтому Ирина Павловна рада поговорить. Она сохранила чувство юмора, и мы смеемся, услышав юморное выражение.

А Роза Михайловна опять моет пол, носит воду, занимается другими делами. Я узнаю, что Ирина Павловна тоже верит в Бога, но молит знает только три, все три читает на ночь и вроде бы они ей помогают в преодолении болезней. С Розой Михайловной они живут дружно, друг по другу скучают. Забывая о своем возрасте, Ирина Павловна старается сделать что-то сама. Человек она безобидный, а вот ее, случается, обижают соседи.

Елену Сергеевну Сомову недавно поздравляли с семидесятилетием. Поздравляла ее Роза Михайловна, приходили и знакомые. У нее свой дом, огород, в отороде колодец. Как всегда, Роза Михайловна принимается трясти половики, мыть пол, носить воду, а я слушаю Елену Сергеевну о житье-бытье.

Жизнь ее тоже была несладкой. Первый муж погиб на фронте. Со вторым прожила 36 лет, уже одиннадцать, как умер. Маленьими умерли и дети. В Яе живет одна. Здоровье никудышное, особенно плохо с ногами. Все, что надо сделать по хозяйству: вскопать отород, посадить картошку, прибрать дрова, побелить и многое другое, обо всем надо просить людей. А плату они берут только водкой, а на нее, окажись, денег не всегда хватает.

В молодые годы Елена Сергеевна была хозяйкой. Держали корову, свиней, кур. Была своя смородина и малина. В доме попить поесть было что. Но и работали много. Мастерицей

была —вязала шали, косынки, носки или кружева.

«Наряжаться было некогда,—говорит она, —раньше так, как сейчас одеваются, только в церковь ходили. В Бога верили, праздники соблюдали». Вспоминает Елена Сергеевна, как ее мама ходила в церковь просить у Бога здоровье дочери, т. е. проводила обречение. В церкви был заканчен молебен, дана клятва, чтобы в день своего рождения на кормить трех чужих людей, даже если и сама голодная, привозила домой святую воду, просвирку. «И ведь помогало, — говорит Елена Сергеевна. — А сейчас мы много грехим. Если женщина замерится, у нее земля под ногами горит».

О событиях в мире она узнает из местного радио, оно часто не говорит. «Деньги за оплату берут теперь немалые,—вздыхает Сомова,—а ремонтников не допросишься». А еще ей бывает скучно, особенно в долгие зимние вечера, когда поговорить не с кем. По состоянию здоровья Елене Сергеевне нужно, чтобы с ней все время был человек. Вот и пускает она на квартиру ребят из Бекета, которые приходят учиться в 10 класс. С мальчишками она ладит, да и они ей помогают.

Довольна Е. С. Сомова и работой Розы Михайловны. Хорошо, что служба такая рабочий день. И что же, какой вывод?

по дому то с трудом ходится, а если бы в магазине дойти или в очередь стоять, совсем невмоготу, а теперь надежда есть, что не оставят ее, позаботятся.

Последней нашей подопечной в этот день была Пелагея Петровна Хонкина. Ей 75. Выросла она в деревне, в колхозе «Искра Ленина», что в Свердловской области, начинала там и работать. На разных предприятиях работала в Яе. На пенсию пошла с лесокомбината. Производство иногда вспоминает и ее, вот как-то сахару продали по дешевой цене. У Пелагеи Петровны в доме чистота и порядок. Еще она любит цветы. Они стоят на окне, шифоньере. На балконе в ящиках посажена настурция. Живет Пелагея Петровна тоже одна. Муж погиб на фронте, сын живет в Средней Азии. К сыну в гости ездит, но совсем уезжать не хочет, здесь сама себе хозяйка.

Я спросила у нее: «Как она относится к службе социальной помощи?». «Так надо говорить им спасибо, что ходят к нам. Радоваться, что нужны людям, а не жаловаться на них, не придраться», — ответила она мне.

Пожелав всего доброго Пелагее Петровне, я прощалась и с Р. М. Мудрых. Вот и закончился наш рабочий день. И что же, какой вывод?

А милосердие так необходимо

А он один. Служба социальной помощи на дому просто необходима этим старым, немощным и больным людям. Им необходимо не только помочь, но и общество. Ведь почти все они говорили и говорили со мной, вспоминая свою жизнь, молодость и здоровье. И многие страдают и чувствуют себя неловко от того, что совсем не могут себя обходить. Всем очень сложно помириться, ходить в баню никто из них не может, значит, надо просить людей, чтобы помочили. А у соцработника добрая душа, и хоть в его обязанности не входит мытье подопечных, но он им помогает.

Сейчас многим одиноким престарелым платят от райсобеса дополнительные 760 рублей за уход. Эти деньги идут на оплату различных услуг соседям, знакомым.

Нагрузка на соцработника — 8 человек, у Розы Михайловны их 12, и ее рабочий день иногда растягивается больше отпущеного времени. Но вот такому человеку с отзывчивой душой и надо работать в этом отделе. Спериживать людям, заботиться о них, стать для них своей — все это есть у Розы Михайловны Мудрых. Может, потому, что она заботливая любящая мама и бабушка, а может, потому, что хорошо выполняет свою совсем нелегкую работу.

31 августа у Розы Михайловны день рождения. Коллеги по работе будут поздравлять ее с праздником. Присоединимся же и мы к их поздравлениям, пожелав ей здоровья и терпения в работе!

В. ПИМАЕВА

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЯМИ

Где нам хлеб купить?

Дорогая редакция «Наше время»! Мы обращаемся к вам, как к последней: инстанции, больше обращаться не к кому. Мы — это участники и инвалиды войны и труда с. Назаровки. Район закрыло наши магазины, и сидим мы без хлеба уже вторую неделю, ехать в пород все не в состоянии. Шахта обещает построить новый и отремонтировать

старый магазин, но ремонта нет, а кушать хочется. Мы все — пайщики, и Яи не имеет права откладывать нам, хотя бы в привозе хлеба, у магазина есть подсобки, где при ремонте продавали хлеб: и все необходимое, есть и пустые дома, где временно можно оборудовать ларек. Продавцы могут найти, так как бывший продавец ушел из-за малой

зарплаты. Да и в самом магазине можно 2—3 раза в неделю отовариваться людям. У нас 113 участников войны (половина инвалидов второй группы), 341 пенсионера, многодетных 2 семьи, и все мы стоим на краю гибели. Может быть, с вашей помощью ктонибудь из «святых» обратил на нас свой взгляд.

По просьбе фронтовиков

и пенсионеров с. Назаровки председатели совета ветеранов: Т. И. КАЗАКОВА. Подпись: Ухонин, Гафуров, Кизиков, Поляков, Костенко, Кузнецова, Шелепова, Кензов, Рахматуллин, Поляков; Н. М. Мифтахутдинов, Осиненко, И. Е.

На письмо ветеранов: Назаровки отвечает зам. пла-

ты администрации района Г. И. Смышляев:

«В связи с аварийным состоянием магазин в селе Назаровки закрыт. Вперед до открытия нового магазина в селе будет приезжать автолавка 1 раз в неделю с товарами первой необходимости, и будет завозиться хлеб 3 раза в неделю».

ПОНЕДЕЛЬНИК

3 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 5.55 Программа передач.
 6.00 Итоги.
 6.45 Утренняя гимнастика.
 6.55 «Утро».
 9.10 Программа передач.
 9.15 Мультфильм.
 9.25 «Этюды о Врубеле». Художественный фильм.
 10.40 «Цветы лазоревые». Документальный фильм.

11.15 Новости.
 11.35 Концерт.
 11.50 Летние Олимпийские игры.
 13.30 На Олимпийских играх.
 15.00 Новости.
 15.25 «По коням». Документальный фильм.
 15.35 Концерт.
 16.05 Телемикст.
 16.50 Блокнот.
 16.55 Отдыхай.

17.10 Премьера через 25 лет.
 18.00 Новости.
 18.20 Стартинэйджер.
 19.35 Олимпийские игры.
 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
 21.00 Новости.
 21.25 «Секретные службы». Документальный фильм. 4-я серия.
 22.20 — 02.05 Олимпийские

игры. В перерыве (00.00) — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Вести».
 8.20 Белая ворона.
 9.05 Телетеатр России
 10.15 Спорт-шоу.
 10.20 Олимпийские игры. Дзюдо. Легкая атлетика. Плавание. Баскетбол (мужчины).
 12.55 Господа-товарищи.

13.10—13.40 Время деловых людей.
 16.25 Острова в океане.
 16.55 Дневник Олимпиады.
 19.25 Соло-театр «Антре».
 20.00 «Вести».
 20.30 «Пульс».
 20.50 Реклама.
 21.00 В гостях у семьи Гу-

берт.
 21.45 След на земле.
 22.00 Трансросэфир.
 22.45 ТИНКО.
 23.00 Программа ЭКС.
 23.10 — 02.55 Олимпийские игры. Бокс. Легкая атлетика. В перерыве — Реклама, «Вести».

ВТОРНИК

4 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 5.55 Программа передач.
 6.00 Новости.
 6.35 Утренняя гимнастика.
 6.45 «Утро».
 9.00 Программа передач.
 9.05 Мультфильм.
 9.15 «Богатые тоже плачут». Художественный фильм.

10.00 «Паломничество». Документальный фильм.
 10.30 Мультфильм.
 11.20 Концерт.
 12.00—12.20 Новости.
 13.30 Олимпийские игры.
 15.00 Новости.
 15.25 Концерт.
 15.55 Мир денег Адама Смита.
 16.25 Блокнот.
 16.30 Мультфильм.
 16.45 Стартинэйджер.

17.30 Диалог.
 18.00 Новости.
 18.25 «Богатые тоже плачут». Художественный фильм.
 19.10 Олимпийские игры.
 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
 21.00 Новости.
 21.25 «Секретные службы».
 5-я серия.
 22.20 Дневник Олимпийских игр.

22.30 Олимпийские игры. В перерыве (00.00) — Новости.
 02.50—03.35 «Загляни под маску». Художественный фильм. 1-я серия

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Вести».
 8.20 Время деловых людей.
 8.50 Документальная панorama.
 9.50 Досуг.
 10.05 Мастера.

10.50 Мульти-пульти.
 11.20 Олимпийские игры. Легкая атлетика.
 12.25—12.30 Спорт-шоу.
 15.25 Телебиржа.
 15.55 Студия «Рост».
 16.25 Там-там-новости.
 16.40 ТИНКО.
 16.55 Дневник Олимпиады.
 19.50 Встречи.
 20.00 «Вести».
 20.30 «Пульс».
 20.50 Рецепт.
 21.20 Телеторги.

21.50 Соло. Поэт Ивах Худо.
 22.20 Белый цвет отца Кима.
 22.30 Окно в Россию.
 22.55 Джазовый пароход.
 23.25 Школа правовых знаний.
 23.40 Золотой Остап.
 23.55 Реклама.
 00.00 «Вести».
 00.25 Спорт-шоу.
 00.30 — 02.00 Олимпийские игры. Конный спорт.

СРЕДА

5 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 5.55 Программа передач.
 6.00 Новости.
 6.35 Утренняя гимнастика.
 6.45 «Утро».
 9.05 Мультфильм.
 9.15 «Богатые тоже плачут». Художественный фильм.

10.45 Мультфильмы.
 11.35 «История одной любви». Документальный фильм.
 12.00—12.20 Новости.
 13.30 На Олимпийских играх.
 15.00 Новости.
 15.25 Концерт.
 15.35 Телемикст.
 16.20 Блокнот.
 16.25 «В поисках капитана Гранта». Художественный

фильм. 5-я серия.
 17.30 Предприниматель и бирократы.
 18.00 Новости.
 18.25 «Богатые тоже плачут». Художественный фильм.
 19.10 Олимпийские игры.
 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
 21.00 Новости.
 21.25 «Секретные службы».
 Документальный телеви-

фильм. 6-я серия.
 22.20 Дневник Олимпийских игр.
 22.30 Олимпийские игры.
 02.15—02.50 «Загляни под маску». Художественный фильм. 2-я серия

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Вести».
 8.20 Реклама.
 8.30 Время деловых людей.
 8.55 Тема с вариациями.
 9.20 Арт-обстрел.

10.20 Диалоги дилетантов.
 10.55 Досуг.
 11.15 Спорт-шоу.
 11.20 — 13.25 Олимпийские игры. Бокс. Баскетбол (мужчины).
 16.20 «Детские мечты». 13-я серия.
 16.40 Бизнес — новые имена.
 16.55 Дневник Олимпиады.
 18.40 Концерт.
 19.20 Литературный концерт.

20.00 «Вести».
 20.30 «Пульс».
 20.50 «Шаг за горизонт».
 22.20 Трансросэфир.
 22.45 Мульти-пульти.
 22.55 Сигнал.
 23.10 Спорт-шоу.
 23.15 — 02.55 Олимпийские игры. Легкая атлетика. Конный спорт. Вольная борьба. В перерыве — Реклама, «Вести».

ЧЕТВЕРГ

6 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 5.55 Программа передач.
 6.00 Новости.
 6.35 Утренняя гимнастика.
 6.45 «Утро».
 9.05 Мультфильм.
 9.15 «Богатые тоже плачут». Художественный фильм.
 10.45 Мультфильм.

10.55 Театральные встречи.
 12.00—12.20 Новости.
 13.30 На Олимпийских играх.
 15.00 Новости.
 15.20 «Алтай. Времена года». Документальный фильм.
 15.30 Телемикст.
 16.15 Блокнот.
 16.20 «В поисках капитана Гранта». Художественный

фильм. 6-я серия.
 17.25 Концерт.
 17.40 Сегодня и тогда.
 18.00 Новости.
 18.20 «...До 16 и старше».
 18.50 «Богатые тоже плачут». Художественный фильм.
 19.35 Олимпийские игры.
 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
 21.00 Новости.
 21.25 Тема.

игр.
 22.20 Олимпийские игры. В перерыве (00.00) — Новости.
 02.25—03.05 «Загляни под маску». Художественный фильм. 3-я серия

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Вести».
 8.20 Реклама.
 8.50 Досуг.
 9.05 Россия и мир.
 9.35 Документальная панorama.

10.15 Могикане.
 10.45 Концерт.
 11.00 Мульти-пульти.
 11.15 Спорт-шоу.
 11.20 — 12.55 Олимпийские игры. Бокс. Баскетбол (мужчины).
 16.25 Телебиржа.
 16.55 Дневник Олимпиады.
 19.05 Концерт.
 20.00 «Вести».
 20.30 «Пульс».
 20.50 Крестьяне.
 21.45 ТИНКО.

22.00 Оппозиция.
 22.45 Лицом к России.
 23.00 Олимпийские игры. Бокс.
 23.55 Реклама.
 00.00 «Вести».
 00.20 Спорт-шоу.
 00.30 «Санта Барбара». Художественный фильм.
 01.20 Репортаж.
 01.35 — 02.55 Олимпийские игры. Бокс. Вольная борьба. Художественная гимнастика.

ПЯТНИЦА

7 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 5.55 Программа передач.
 6.00 Новости.
 6.35 Утренняя гимнастика.
 6.45 «Утро».
 9.05 Мультфильм.
 9.15 «Богатые тоже плачут». Художественный фильм.
 10.00 Мультфильмы.
 10.25 О чём звонят колокола.

10.55 Рассказы о художниках.
 12.00 Новости.
 12.20 Мультфильм.
 12.30 Олимпийские игры.
 13.30 На Олимпийских играх.
 15.00 Новости.
 15.20 «Циркачата». Документальный фильм.
 15.40 Бридж.
 16.05 Бизнес-класс.
 16.20 Блокнот.
 16.25 «В поисках капитана Гранта». Художественный

фильм. 7-я серия.
 17.40 «Кто к нам?».
 18.00 Новости.
 18.25 Человек и закон.
 18.55 «Приключения черного красавчика». Художественный фильм. 4-я серия.
 19.20 Олимпийские игры.
 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
 21.00 Новости.
 21.25 «Поле чудес»
 22.20 Дневник Олимпийских игр.

22.30 — 02.15 Олимпийские игры. В перерыве (00.00) — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Вести».
 8.20 Реклама.
 8.25 Время деловых людей.
 8.55 Досуг.
 9.10 М-трест.
 9.25 «Санта Барбара». Художественный фильм.
 10.20 Олимпийские игры. Волейбол (женщины). Баскетбол (мужчины).
 12.55 Спорт-шоу.
 13.00 «Прошло 20 лет...».

Телевидение

18.25 Программа ЭКС.
 18.50 «Пейзаж с обнаженной натурой». Спектакль.
 1-е действие.
 20.00 Встречи.
 20.30 «Пульс».
 20.50 Коммерческий вестник.
 21.05 «Пейзаж с обнаженной натурой». Спектакль.
 2-е действие.
 22.10 — 02.55 Олимпийские игры. Легкая атлетика. Баскетбол (женщины).
 18.00 «Вести».
 18.20 Реклама.

СУББОТА

8 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.50 Программа передач.
 6.55 Субботнее утро делового человека.
 7.55 Новости.
 8.30 Научно-популярный фильм.
 9.00 Как добиться успеха.
 9.15 Радио «Труба».
 9.45 Эльдорадо.

10.15 Мир на досуге.
 10.55 Авиакосмический салон.
 11.10 «Не путайся под ногами». Художественный фильм.
 12.10 Мультфильм.
 12.20 Научно-популярный фильм.
 13.00 Музыкальная программа.
 13.15 Олимпийские игры.
 14.15 На Олимпийских играх.

15.00 Новости.
 15.20 «Человек или дьявол?». Художественно-публицистический фильм.
 16.10 Дирижер В. Федосеев.
 16.30 «Звездный мальчик». Художественный фильм.
 18.00 Мультфильм.
 18.25 «Дорогая Татьяна Ивановна...».
 19.15 Концерт.
 19.25 Олимпийские игры.
 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».

21.00 Новости.
 21.20 «Статуэтка Фидия». Художественный фильм.
 22.20 «Потомки чести» Документальный фильм.
 22.50 Дневник Олимпийских игр.
 23.00 — 02.30 Олимпийские игры.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Вести».
 8.20 Документальная панorama.

8.40 Тема с вариациями.
 9.05 Если вам за...
 9.35 Пилигрим.
 10.30 Олимпийские игры. Легкая атлетика. Волейбол (женщины).
 12.55 Спорт-шоу.
 13.00 Петро.
 13.30 Неделя телекино США.
 13.45 Мастера.
 14.55 Олимпийские игры. Дневник Олимпиады. Хоккей на траве. Теннис. В перерыве — «Вести».

19.00 Телетеатр России.
 19.45 Праздник каждый день.
 19.55 Реклама.
 20.00 Олимпийские игры. Теннис. Гандбол.
 22.55 Спорт-шоу.
 23.10 Студия «Нота бене».
 23.55 Реклама.
 00.00 «Вести».
 00.30 — 01.40 Олимпийские игры. Художественная гимнастика.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

9 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.20 Программа передач.
 6.25 Час силы духа.
 7.25 Возможно все.
 7.55 Новости.
 8.30 Тираж «Спортивного». 8.45 С утра пораньше.
 9.20 Утренняя звезда.
 10.10 Под знаком «Пи».
 10.50 Фестиваль телепрограмм народного творчества.

ва «Радуга».
 11.15 Мультфильм

Полезные советы

Определение пола цыплят по яйцам

Как известно, на каждом яйце можно отличить более толстый, тупой разрезия на остром конце яиц и дают возможность остренный. Затем, при тщательном осмотре, нетрудно убедиться, что поверхность заостренного конца у одних яиц совершенно гладкая, а у других—более или менее шероховатая (покрыта мелкими бугорками). Кроме того, на тонком шероховатом конце можно заметить еще кружочек. Куродам остается проверить эти указания, не более или менее выпуклый, с диаметром в трехкопеечную монету, причем на яйцах с твердой скорлупой тем выбора яиц, выводить кружочек этот выражен яснее, чем на яйцах с тонкой или другого пола.

Общие правила кормления домашней птицы

1) Зерза давать птице в ночь немного корма. В сыром виде, а отруби, мяту, картофель — лучше птиц надо кормить два раза предварительно запаривать или сваривать и давать остывшие.

2) Корм всегда должен задаваться свежий, не запах, не прокисший и не загнивший.

3) В сухом виде не следует давать в смеси различные сорта зерен, а каждый сорт отдельно, иначе птица становится прихотливой, выбирает, что находится в сухом оставляя недоеденным.

4) Летом, когда птицы щедро бегают на свободе и находят много пищи скажи, можно давать на избыток в пищу.

МАЛЕНЬКИЕ ХИТРОСТИ

Опурцы можно сохранить Сдвиньте как можно плотнее края разрывы, подложите под разорванное мясо под краем в мелкой пасуде с холодной водой.

Горячий в свежих опурцах если очистить их от кожицы уменьшится, если подержать несколько минут в сковороде с изнанки горячим утюпом.

Чтобы муши не залетали в окно, протрите оконные рамы тряпкой, смоченной уксусом.

Солнечные опурцы будут дольше, если в рассол добавить немного сухой горчицы.

Консервированные опурцы получаются замечательными, если их готовить с красной смородиной или ее соком (150 г на литр фруктовую банку).

Некоторые хозяйки заправляют опурцы на зиму с яблочевыми листьями. Лучше, если это дикая яблоня или дерево с кислыми плодами. Листья кладут на дно банки.

На дане мы, как правило, донашиваем старые вещи. Но склоняюсь к спрятано все же не мешает. Если вы, защищаясь за гвозди или крюк, порвали шерстяные брюки, тут же их почините.

Коллектив РТМО выражает соболезнование Афанасьевой Светлане Ильиничне — санитарке хирургического отделения, по поводу трагической смерти ее сына СЕРГЕЯ.

В ходе проведения масштабных реформ, с помощью которых Венгрия строит рыночную экономику, жителям этой страны придется активно искать свое место в новых складывающихся условиях.

Хочет основать частную ферму пастух Йожеф Месарош (на снимке), живущий в Хортобадской степи. У него есть 100 собственных овец и еще он пасет 200 животных, арендованных у местного госхоза. Месарош планирует купить эту ферму вместе с овчарней. В его личном хозяйстве станут работать также и пять членов семьи.

Фото МТИ — ИТАР — ТАСС.

**РЕЦЕПТЫ ВЕГЕТАРИАНЦЕВ**

У каждого огородника есть хоть несколько кустов ревеня. Это вкусное и полезное растение. Чаще всего в дело идут стебли — на компоты, варенье и т. д. А вот листья выбрасываются. И зря. Из них можно приготовить голубцы. Как? Так же, как из капусты. Попробуйте, наверняка понравится. Советуем заготовить листья на зиму: мелко их нарежьте, круто посолите и утрамбуйте в небольшие

**Огурцы
заливные
в томатном
соке**

1 огурец, 50 г томатного сока, 5 г желатина, майонез, сельдерей, соль и черный молотый перец по вкусу.

Желатин замочить в томатном соке и, когда он набухнет, прогреть до полного растворения (но не кипятить), заправить солью и перцем. Немного охладить, налить на дно формочки или тарелки. На слывшее основание уложить нарезанные кружочками огурцы, украсить зеленью сельдерея и залить полуостывшим томатным желе. Когда это заливное хорошо затвердеет, сверху его поливают небольшим количеством майонеза.

**Топорище
с присказкой**

Многие не знают, какой длины делать топорище. А оно должно быть равно шестикратному обхвату рукой. Делали наши предки так. Брали левой рукой за конец запоткову и поворотили, переворачивая ее из рук в руки: «Бог в помощь. Спасибо! Что делаешь? Топорище. Кому? Себе».

После перехвата «себе» топорище обрезается.

баночки. Зимой это незаменимая добавка к борщам.

Морковь тушить под крышкой минуты три на очень слабом огне. Влить сок или томат-масло, разведенную водой, посыпать по вкусу. Измельченный чеснок добавить в конце тушения. Подавать овощную икру в горячем или холодном виде.

А сейчас нетрадиционный рецепт. Варенье из арбузных корок, которые у нас чаще всего выбрасываются.



Толстую корку очищают от кожицы, нарезают кубиками, вывариваются три раза (при этом кладут в холодную воду). Откладывают на сите, опускают в кипящий сироп (килограмм сахара и литр воды на килограмм корок). 10 минут кипятят, потом сыплют еще 250 граммов сахара. В конце варки добавляют чайную ложку лимонной кислоты. Пикантное варенье готово. На здоровье!

**Сохраним
зелёными
укроп
и петрушку
на зиму**

Собирают самые нежные, верхушечные побеги укропа, стебли петрушки, раскладывают их на чистом противне, ставят в исполненную русскую печь на 1/2 часа или более или менее, смотря по степени жара в печи, до полного засыхания за один раз, так как двукратная сушка недосушенных растений портит их вид. Высушенные таким образом укроп и петрушку нужно держать бумажных, плотно закрытых коробках, установленных в сухом помещении, имеющем мало колеблющуюся температуру.

**... а также
сушёный
зелёный
горошек**

Молодой, но уже спелый зеленый горошек вымывают и кладут на 10 минут в кипяток, в котором распускается сахар в таком количестве, чтобы получился очень жидкий сироп. На каждый фунт сахара всыпается столовая ложка обычновенной очищенной соды. Когда горошек вскипит в таком растворе 2–3 раза, его тщательно отжимают на сите, раскладывают тончайшим слоем на противнях и сушат в русской печи плюс хлебом. Получается отличный отвар, который нужно хранить в сухом помещении, имеющем температуру с малыми колебаниями.

Фото В. Матыцина. (ИТАР — ТАСС).

Правление колхоза «Родина» извещает о смерти ветерана труда Н. КОХА. Николая Александровича и выражает соболезнование родным и близким.

Коллектив РТМО скорбит по члену бывшему села рабочему РТМО В. ЕЛОФЕДОРОВУ Зинаиду Демидовну.